凝心聚力同奔小康

-"精准扶贫看信阳"侧记

□大别山晨刊记者 谢 彬

曾经,这里旌旗猎猎,打土豪,分田 地;曾经,这里战马啸啸,过淮河,饮长 江。从大别山红旗不倒的传奇,到千里 跃进的精彩,无数赤诚满怀的大别山儿 女,前赴后继,用鲜血和生命托起了新 中国的太阳。他们的名字叠加出一个光 荣而悲壮的地标——革命老区。 转眼,60多年过去了,大别山地区 的经济发展明显落后于沿海发达地区, 大别山连片贫困地区成为国家脱贫攻

开展跨区域异地治超集中整治行动

本报讯(陈诗涛)日前,市交通运 巡查、夜查突袭、高速路口阻截劝返

坚的主战场之一。2015年6月,国务院批 复同意《大别山革命老区振兴发展规 划》, 为大别山地区经济发展提供了千 载难逢的机遇。作为党的媒体,更有责 任和义务为脱贫攻坚工作鼓与呼。4月 23日至24日,刚刚成立的"大别山党报 联盟"组织了大别山地区党报"精准扶 贫看信阳"采访活动。

"信阳地处中原,以此为中心,在 1000公里范围内,可以覆盖全国近70% 限公司,被业界誉称为"中国橡胶膏剂

输局在潢川县启动了联合治超"2号

行动",采取"三打一"的工作方法,即

组织3个县的治超执法力量,集中打

击一个县的超限超载违法行为,开展 跨区域异地治超集中整治行动。

击,确保了"2号行动"的整治效果。

该局一是领导重视。该局负责人参

加了在潢川县举行的动员誓师大

会,并对"2号行动"进行了部署。潢

川县政府主管领导及相关单位负责

人参加了大会。二是定位准确。所在

县精准选择1个至2个超限超载车辆

流量较大,沙石料运输必经路段的

关口位置展开执法工作,形成对超

限超载违法运输行为的强大震慑。

三是措施得当。采用定点检查、路面

联合指挥部多措并举,精准打 动。

市交通运输局

的大中城市,把仓储中心设立在信阳可 以降低50%左右的运输成本。此外,信 阳的人工成本相对比较低,人员也比较 稳定,所以在信阳发展物流产业是个不 错的选择。"在浉河区鄂豫皖一日达公 司,负责人吕长城的一席话道出了信阳 成为中国中部重要的物流节点城市的 先天优势。该区金牛物流产业集聚区引 进的鄂豫皖一日达、金牛网仓等项目, 为全区乃至全市电子商务大发展插上 了腾飞的翅膀。而光山县培育的羽绒服 装电子商务孵化园,则依靠自身物流优 第三方支付,构建全方位、闭环式电子 商务产业链。目前,全县开设各类网店 5000多家,从业人员一万多人。其中,通 过举办各类电商培训班,培训各类人员 6000余人,7300多人脱贫,仅仅销售羽

收入20多亿元。 位于新县的河南羚锐制药股份有

等多种立体作战方式, 巩固治超成

果,确保治超工作有序高效开展。四

是纪律严明。行动前要求执法人员 一律关闭手机并上交统一管理,执

法人员按照指挥部的要求统一行

余人(次),执法车辆30余台(次),组

织集中行动3次。截至目前,该局共检

查超限超载运输车辆748台,处理超

限车辆88台,其中55吨以上超限车辆

7台,超限率100%以上车辆1台,超限

率50%以上车辆3台,拆除擅自改装

车辆8台,抄告车辆信息4台,劝返车

辆16台,收缴套牌1副,治理旱沙场1

个,扣留铲车1台,公安机关拘留1人,

"2号行动" 共出动执法人员230

绒服一项,去年就达2100多万件,销售

药业第一品牌"。近年来,该公司通过不 断拉长并做实做精产业链条,以产业辐 射拉动本地相关产业的发展,安置了上 万富余劳动力就业,实现了"一人进厂, 全家脱贫",走出了一条山区、老区、贫 困地区企业发展的新路子。

在光山县槐店乡万亩油茶基地,汽 车穿行在绿树间,放眼望去,满目苍翠。 "像我这么大年纪了,外出打工肯定没有 人要,但在家门口的油茶基地干活,一年 收入一万多元,还能照顾孙子孙女上学, 真是一举两得啊!"62岁的贫困户余业金 高兴地说:"老了还能拿工资,过去可没 有想过这样的好事儿。"现在这样的好事 在信阳并不稀奇。该市通过流转荒山荒 坡种植油茶51万亩,年产值近9亿元,和余 业金一样,3万多户林农通过种植油茶或 到油茶基地务工,实现了脱贫。

美丽乡村是信阳留守贫困群体脱 贫的重要支撑载体。"画里乡村,梦里老 家"的西河湾原是新县周河乡一个贫穷 荒芜的山村,通过整合资金,引导群众进 行保护性改造,把破旧衰败的村庄建成 了城市人体验"乡愁"的乐园,成为全国 11个人选第十四届中国景观村落的乡村 之一,游客络绎不绝。仅去年国庆节期 间,西河湾就接待游客5.2万人,旅游综 合收入500多万元,带动全村和周边贫困 人口实现了脱贫。"西河湾作为乡村复兴 的代表,正从沉寂走向复苏。西河湾美丽 乡村建设,让老百姓享受到看得见、摸得 着的实惠!"西河农耕园种养殖农民专业 合作社理事长张思恩自豪地说。

"老区脱贫要当先锋!"今年2月6 日,在信阳市扶贫开发工作会上,信阳 吹响了精准扶贫攻坚战的冲锋号。"特 色农业+就业"、"电商+双创"、"龙头企 业+合作社+农户"、"美丽乡村+乡村旅 游"的"四加法"找准了贫困的病根,开 对了"药方子"。只要继续对症下药,精 准施策,精准发力,精准推进,再穷的根 子也一定能拔出来,再硬的骨头也一定 能啃下来。信阳和全国以及大别山地区 一道同步小康指日可待。



人间有真情,车友献爱心。信阳鹏程车友俱乐部了解到车友张 磊9个月大的孩子身患白血病,车友袁志刚倡议车友奉献爱心、友 情捐助,大家积极响应。5月17日下午,在信阳汽配城,车友俱乐部 将70多人饱含爱心募集的善款共计6816.66元赠予患者家属。图为

见习记者 赵 天 摄

我市全力抓好"三夏"生产工作

本报讯(见习记者 徐 磊)5月18日,全 省"三夏"生产工作暨2016年夏季秸秆焚烧 和综合利用工作电视电话会议召开。副市长 郑志强在信阳分会场出席会议并讲话。

郑志强指出,全市各级各部门要贯彻落 实好这次会议精神,要充分认识"三夏"工作 的重要性和紧迫性。"三夏"是全年农业工作 中承前启后最为关键的农忙季节, 搞好夏 收、夏种、夏管不仅直接影响到今年的夏粮 收成,而且关系到全年的农业生产和农民增 收目标的实现。

郑志强要求,为切实抓好"三夏"生产 各县区、各部门要全力组织好机收会战,确 保颗粒归仓;加大种植业结构调整力度,确 保农业增收;大力指导好田间管理,确保丰 产丰收;依法规范农资市场,确保农业生产

各县区、各部门要进一步强化组织领导和责 任落实;进一步抓好网络化管控和巡查执法; 认真落实秸秆综合利用相关政策与技术措 施;充分发挥好宣传引导和舆论监督作用。

我市部署道路交通安全工作

本报讯(记者 张诗绮)5月17日下午, 业缺少安全主体责任,管理粗犷,教育培训 我市召开全市道路交通安全工作电视电话 会议。会议以课件形式通报分析了"5·14新 县重大交通事故"情况,吸取事故教训,对全 市道路交通安全工作进行安排。市政府副市 长谢天学出席会议并讲话。

谢天学强调,"5·14事故"是我市近年来 伤亡较为惨重的一起交通事故,按照省委、 省政府要求,务必从严、从重、从快处理。一 要牢记血的教训。该起事故暴露出我市道路 安全管理上的诸多漏洞,客运市场管理较为 混乱,挂靠经营、违法违章经营较多,运输企

严重缺失。二要全面加强整改。各县区主管 道路交通安全的县、区长,务必建立道路交 通安全隐患排查责任制,重点排查客运、接 送学生较为集中的农村公路、急弯陡坡、临 水临崖等重点路段,进一步强化路面监控, 采取明察暗访、查看基础资料等方式,加大 重点路段、重点时段、事故多发路段的路检 路查。三要切实落实责任。各级各部门必须 要按照党政主导、部门主管、整体推进、形成 合力的工作原则,建立健全道路交通安全联

农村电子商务人才培训班开班

市县域涉农电子商务工作发展, 为精准扶 贫、精准脱贫提供人才保证和智力支持,根 据《信阳市2016年贫困村人才培训计划》,经 市委组织部同意,由市商务局组织承办的理 论与实操并行的电商专题培训——全市农 的意义。 村电子商务人才培训于昨日开班。

当前,我市正处于经济转型的关键时 期,县域产业层次低、产业结构不合理、竞争 力不强的局面没有得到根本改变,企业仍然 依靠低成本、低价格扩张难以为继,迫切需 要借助电子商务提升县域产业层次,电子商

增收的新主题,因此加快发展电子商务正当 其时。所以,这次培训很重要也很必要,对加 快县域农村电商发展、助推精准扶贫,夯实 县区基层电商人才队伍建设具有十分重要

据悉,此次培训市商务局做了大量的前 期工作,联合兴信电商公司,依托淘宝信阳商 盟,集合了淘宝大学、万堂书院、天下网商、速 卖通大学等多平台精英讲师, 为大家提供全 方位、多层级、精细化的电商培训孵化课程, 是一次不可多得的学习充电机会。

党建引领事业前进 经济发展大惠民生

浉河区金牛山街道办事处党建工作纪实

□本报记者 张 通讯员 齐银龙 张俊峰

"作为党的基层组织,我们始 终坚持守好阵地、带好队伍、创新发 展、创建和谐,加倍努力发展党的事 业,一心一意惠及民生。"昨日,浉河 时,既言简意赅又一语中的。

础制度与深入推行大党(工)委制

纵横联动 打造党建大格局

区金牛山街道办事处党工委书记栗 合辖区实际,以构建"条块结合、资 骤、完成时间提出了明确要求,建 源,着力抓好"三平台一制度"建 峰在谈到创建基层服务型党组织 源共享、优势互补、共驻共建"的党 立了周报告、月例会和定期通报制 设。由办事处综治办牵头,整合司 建格局为目标,积极推行大党(工) 度。"大工委"每年都要对"大党委" 法、信访、公安等力量成立了矛盾 去年以来,金牛山街道办事处 委制建设,在辖区划分38个网格, 和网格党支部工作开展情况进行 调解化解中心,使群众问题有人 党工委把建立和完善基层四项基 根据党员分布情况,建立网格党支 考核,对工作不力的提出整改意 管;由办事处党政办牵头,整合民 部、楼栋党小组。目前,街道"大工 见。社区"大党委"还对社区党员在 建设相结合,狠抓网格管理、思想 委"组织网络健全,设书记1名,专 本社区工作情况每年作出鉴定,并 教育、服务平台、长效机制的建设 职副书记3名,专职委员4名,兼职 通报其所在党组织。



飨堂社区居民来办事处送锦旗

张俊峰 摄



金牛山办事处举办的周末大讲堂

张俊峰 摄

和落实,四轮驱动,党建工作再发 副书记1名,兼职委员5名;下辖5个 力,逐渐形成服务在基层拓展、问 社区大党委,38个网格党支部,自 题在基层解决、民心在基层凝聚的 管党员332名,流动党员54名,驻区 单位党员1783名。

同时,制定了《推行街道"大工 委"和社区"大党委"工作实施方 金牛山街道办事处党工委结 案》,对工作内容、程序、方法、步

宣讲教育 实现思想大转变

思想是行动的先导。在党工委 书记讲党课中,栗峰围绕"三严三 实"教育、党的重要会议精神、干部 作风建设、"一准则一条例"和"两 学一做"学习教育活动等,进行主 制度,各社区在运用"一征三议两 题宣讲。其他科级干部也轮流讲党 公开"工作法时,事前要向党工委 课,从而坚定了全体党员干部的政 报告,由办事处相关部门审核把 治理想信念。

周一下午例会制度、部门和社区实 行周一下午例会学习制度、机关坚 持开展"周末大讲堂"活动。同时, 适时邀请上级领导和党校教师授 课,市委党的十八届五中全会精 神宣讲团、全市"万所基层党校, 正落到了实处,提升了为民服务的 万场理论宣讲"团、区委党的十八 效能,全体党员干部扑下身子真抓 届四中全会精神宣讲团、区委有 关领导等领导专家先后来办事处 关系群众切身利益的问题,消除服 通面对面活动,组织机关、社区党 民、木机厂家属院便民市场改造等 讲、交流30余场。目前,办事处的 党员干部扭转了"管制型"和"官 本位"的观念,由过去的大包大 揽、直接管理的做法,改变为更多 无明文允许不得为"的思想,牢固 树立了民本工作理念,一切工作 以人民群众是否满意和赞成作为 检验标准,有效防止了行为错位、 建设夯实了思想基础。

金牛山街道办事处党工委坚 持探索适用基层、贴近党员群众的 基层党建模式,致力于抓基层、打 基础工作,搭建工作服务平台。 为此,办事处整合力量和资

政、社保、村建、计生等力量成立了 便民服务中心,让群众办事更方便 更快捷;由办事处纪检监察室牵 头,建立了"四中心一平台"("三 资"代理中心、居务监督中心、速查 快办中心、廉政远程教育中心、纪 委书记短信平台),规范了权力运 行,防范了"乱办事"行为。党工委 还建立了社区重大事项报告审查 关,确定事项的可行性;事中有社 与之配套的是,党政班子坚持 区大党委第一书记全程参与,实时 进行监督检查;事后的各项记录交 到办事处党员服务中心,由党工委 组织人员检查记录的规范性和完 整性。"三平台一制度"工作体系的 形成,把基层四项基础制度建设真 实干,集中力量解决群众反映强烈、 机关、社区宣讲10余场(次)。此 务群众"最后一公里"的障碍。及时 外,办事处党工委还坚持开展沟 解决了信阳师院东门KTV噪音扰 员干部进小区进居民组开展宣 各类民生问题200余个,各社区运用 科学决策,顺利实施了涉及征地拆 迁、信访稳定、惠民政策落实、基础 设施建设等事项132件。去年以来, 地用法律手段去引导,统一了"法 办事处收到群众自发送来的锦旗3 计生、社保、民政等8个便民服务窗 面、感谢信10余封。

建章立制 提供发展大保障

立足为民、务实、长效建章立 缺位和越位,为基层四项基础制度 制,办事处党工委把上级要求、群 众期盼和实际需要有机结合,系统

• •



金牛山办事处党工委书记栗峰到社区了解社情民意

调、有效管用的制度体系,为经济

社会发展提供"大保障"。 党工委先后建立了《关于进 步加强和完善学习制度的意见》等 理论学习制度、《党工委集体领导制 度》等科学决策制度,围绕建立严格 的党风廉政建设制度,制定出台了 《固定资产(公务用品)采购管理办 法制度》等;围绕规范和压缩"三公" 经费支出,制定出台了《关于进一步 加强"三公"经费管理制度的实施意 见》等,同时,细化和完善建立了一 "一征三议两公开"工作法进行民主 基层党建工作责任制实施意见,建 立了社区党组织书记述职、评议制 度和年度考核制度,并将考核结果 运用到评优评先中。办事处设立的 口,各项规章制度、服务项目、工作 流程等上墙公示,年接待群众1000 余人次,办结率达98%。

统筹发展 社会建设大和谐

目前,积极进取创新干、认真负

4 4

谋划、梯次推进,着力构建内容协 责踏实干、加强修养自律干、想方设 创建成果;积极开展美丽乡村建设 法必须干已成为该办事处广大党员 干部的共识,"创新、实干、廉洁、奉

献"的新时期金牛精神日趋凸显。 2015年年末,该办事处地区生 产总值增长10.6%; 财税收入7929 万元,是2012年的2.3倍;在建项目 11个,到位资金3.2亿元。

同时,倾注真情保民生。该办 横流、排水不畅问题;协调燃气管 道铺设、用户通气,解决了600户居 民的生活问题等,让群众享受到了 众安全感指数达到96%以上。

工作,办事处投入400余万元,新建 改建垃圾屋40座,整修万方大塘3 口、村组道路4条近5公里、硬化破 损道路及地面400余平方米,栽植 月季花5000株、桃树5000株、桂花 300株、草坪500平方米;维护社会 大局和谐稳定,通过畅通信访渠 道,去年化解信访积案3件,调处矛 事处积极开展城市社区创卫、创文 盾纠纷87起,全年没有发生重大矛 工作,累计投入创建资金近千万 盾纠纷和群体性事件。同时,按照 元,整修道路8公里、硬化路面4000 "视频安装到路口,巡逻防控到村 余平方米、安装路灯30盏,解决了组,解决问题家门口,为民服务记 系列联系服务群众制度。制定下发 通行不畅不便问题;实施雨污分 心头"的工作要求,不断完善治安 流、下水道改造工程,解决了污水 防控网体系,安装视频监控482个、 天网探头62个、四级平台9个,各主 要路口、重点部位监控全覆盖,公

张俊峰 摄



4 4